Die A-Jugend Jungen der HS werden FB-Stadtmeister 2010

VORRUNDE:

Mi., den 06.10.10 fand auf verschiedenen Sportplätzen in Bochum die Vorrunde der FB-Stadtmeisterschaften (A-Jugend Jungen ) statt. Es wurde in 2 Gruppen mit insgesamt 7 Schulmannschaften auf dem Großfeld (2 x 20 min) gespielt.

In ihrer Gruppe gingen die HS-Jungs als Sieger hervor (3 Spiele, 3 Siege); im Einzelnen:

· HS – TKS














:
4:0

· HS – Heinrich-Böll GS







:11:0

· HS – MS-Merian GS








:
5:0

ENDRUNDE:

Hier ging es dann auf dem Sportplatz „An der Krümmede“, 4 Wochen später (Fr., den 05.11.10), für die Jungs gegen die Sieger der anderen Vorrundengruppe um den Stadtmeistertitel.

Einige Spieler unserer Mannschaft konnte nicht mitspielen (krank, Betriebspraktikum) u. mussten ersetzt werden. Da wir einen sehr ausgeglichenen Kader von 26 Spielern haben, wurde das anstehende Spiel trotz der Widrigkeiten gewonnen. (Spielzeit: 2 x 45 min) Im Einzelnen:

· Die Schillerschule wurde relativ souverän mit 9:0 besiegt. 

Hervorzuheben bleibt, dass unsere A-Jugend das gesamte Turnier verdient u. ohne Gegentor gewann (4 Siege, Torverhältnis: 29:0).

Aussichten:
Obwohl eine weitere Ausscheidung auf Bezirks- u. Landesebene für die A-Jugend nicht vorgesehen ist, soll auf freiwilliger Basis ein Vergleichswettkampf zwischen den A-Jugendstadtmeistern der Städte Bochum, Dortmund u. Herne stattfinden (Mai 2011 in Herne).

Die Beteiligten (in alphabetischer Reihenfolge):

Kevin Herrisch 13, Tim Bröske 9c, Niels Thölen 10c, Tobias Weyers 13, Timo Röder 12, Max Laarmann 12, Dario Finkler 12, Björn Philip 13, Jamie Golfmann 12, Timon Fritz 13, Florian Nussdorfer 12, Can Eroglu 11, Stefano Lombardo 12, Luca Speer 11, Rick Galka 11, Sean Falatik 10b, Daniel Vering 12, Simon Bartling 13, Dominik Rodemann 11, 
Es fehlten: Florian Wassauer,10c, Marc Reinike 10b, Yasar Bozok 10c, Maurice Settan 10c, Sasha Sareyko 10b, Robin Gätjens 11, Tim Schüttig 11


























Max Finkler, 05.11.10







